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Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Florian Ritter SPD
vom 14.03.2016

lllegaler Waffenbesitz in Bayern Ill
Ich frage die Staatsregierung:

1.a) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behorden bei den in der Anfrage ,lllegaler
Waffenbesitz in Bayern I1“ Drs. 17/11765 in den Fragen
eins bis sieben jeweils genannten Personengruppen
sichergestellten Waffen (Auflistung bitte nach Jahr
der Sicherstellung, Regierungsbezirk, Personengrup-
pe, Anzahl und Art der Waffen) flir vollautomatische
Kurzwaffen und vollautomatische Langwaffen?

b) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jéhrlich durch
bayerische Behdrden bei den in der Anfrage ,lllegaler
Waffenbesitz in Bayern II“ Drs. 17/11765 in den Fragen
eins bis sieben jeweils genannten Personengruppen
sichergestellten Waffen (Auflistung bitte nach Jahr
der Sicherstellung, Regierungsbezirk, Personengrup-
pe, Anzahl und Art der Waffen) fur halbautomatische
Kurzwaffen und halbautomatische Langwaffen?

¢) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behdrden bei den in der Anfrage ,lllegaler
Waffenbesitz in Bayern I1“ Drs. 17/11765 in den Fragen
eins bis sieben jeweils genannten Personengruppen
sichergestellten Waffen (Auflistung bitte nach Jahr der
Sicherstellung, Regierungsbezirk, Personengruppe,
Anzahl und Art der Waffen) fir andere im Kriegswaf-
fenkontrollgesetz aufgefiihrte Waffen unter Angabe
der Waffenkategorie?

2.a) Wie hoch ist die Anzahl bzw. wie grof3 ist die Menge
an Sprengmitteln in Kilogramm der seit 2010 jahrlich
durch bayerische Behdrden bei den in der Anfrage
Jllegaler Waffenbesitz in Bayern 11“ Drs. 17/11765 in
den Fragen eins bis sieben jeweils genannten Perso-
nengruppen sichergestellten Waffen (Auflistung bitte
nach Jahr der Sicherstellung, Regierungsbezirk, Per-
sonengruppe, Anzahl und Art der Waffen bzw. Menge
an Sprengmitteln in Kilogramm) fir Explosionswaffen?

b) Wie hoch ist die Anzahl bzw. wie grof3 ist die Menge
an Sprengmitteln in Kilogramm der seit 2010 j&hrlich
durch bayerische Behotrden bei den in der Anfrage
Jllegaler Waffenbesitz in Bayern 11“ Drs. 17/11765 in
den Fragen eins bis sieben jeweils genannten Perso-
nengruppen sichergestellten Waffen (Auflistung bitte
nach Jahr der Sicherstellung, Regierungsbezirk, Per-
sonengruppe, Anzahl und Art der Waffen bzw. Menge
an Sprengmitteln in Kilogramm) fur Sprengstoffe?

¢) Wie hoch ist die Anzahl bzw. wie grof3 ist die Menge
an Sprengmitteln in Kilogramm der seit 2010 jahrlich
durch bayerische Behdrden bei den in der Anfrage
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Jllegaler Waffenbesitz in Bayern 11* Drs. 17/11765 in
den Fragen eins bis sieben jeweils genannten Perso-
nengruppen sichergestellten Waffen (Auflistung bitte
nach Jahr der Sicherstellung, Regierungsbezirk, Per-
sonengruppe, Anzahl und Art der Waffen bzw. Menge
an Sprengmitteln in Kilogramm) fur Stoffe, die zur Her-
stellung von Sprengmitteln geeignet sind?

3.a) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behorden bei den in der Anfrage ,lllegaler
Waffenbesitz in Bayern II“ Drs. 17/11765 in den Fragen
eins bis sieben jeweils genannten Personengruppen
sichergestellten Waffen (Auflistung bitte nach Jahr
der Sicherstellung, Regierungsbezirk, Personengrup-
pe, Anzahl und Art der Waffen) fur Hieb-, Schlag- und
Stichwaffen?

b) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behdrden bei den in der Anfrage ,lllegaler
Waffenbesitz in Bayern II“ Drs. 17/11765 in den Fragen
eins bis sieben jeweils genannten Personengruppen
sichergestellten Waffen (Auflistung bitte nach Jahr der
Sicherstellung, Regierungsbezirk, Personengruppe,
Anzahl und Art der Waffen) fur Schreckschuss-, Reiz-
stoff- und Signalwaffen?

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr
vom 24.05.2016

Vorbemerkung:
Die vorliegende Schriftliche Anfrage ist eine von sechs

Schriftlichen Anfragen vom 14.03.2016 des Abgeordneten
Ritter jeweils mit dem Betreff lllegaler Waffenbesitz in Bay-
ern. Die sechs Schriftlichen Anfragen umfassen bereits nach
der formalen Untergliederung des Fragestellers 85 Einzel-
fragen, die ihrerseits weitere Differenzierungen — insbeson-
dere zwischen Waffen- und Sprengstoffarten, Extremisten,
Phanomenbereichen, Regierungsbezirken und Kombinati-
onen dieser Differenzierungen — vorsehen. Zudem erfragen
sie Daten teils rickwirkend ab 2006 bzw. ab 2010.
Umfassende statistische Daten zu den Fragen liegen der
Staatsregierung nicht vor. Die erfragten statistischen Aus-
wertungen kdnnen auch nicht unmittelbar aus Datenbestén-
den der Polizei, des Landesamtes fiir Verfassungsschutz
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(BayLfV), der Waffenbehérden oder dem Nationalen Waf-
fenregister abgerufen werden. Die Beantwortung der Fra-
gen erfordert mit wenigen Ausnahmen eine Aufarbeitung der
betreffenden Einzelfalle durch Polizei, Verfassungsschutz
und Waffenbehtdrden sowie einen Abgleich der jeweiligen
Ergebnisse. Angesichts des Umfangs und der Differenzie-
rungen der Fragen wirde eine umfassende Beantwortung
die davon betroffenen Arbeitseinheiten absehbar Uber ei-
nen erheblichen Zeitraum umfangreich binden. Aus Sicht
des Staatsministeriums des Innern, fiir Bau und Verkehr ist
dieser Aufwand gerade bei den Arbeitseinheiten von Poli-
zei und Verfassungsschutz, die mit Rechtsextremismus,
islamistischem Terrorismus, Auslanderextremismus und
organisierter Kriminalitdt befasst sind, nicht vertretbar. Die
Antworten beschranken sich daher auf bereits vorhandene
bzw. mit noch vertretbarem Aufwand recherchierbare Daten
und Erkenntnisse.

1.a) Wiehoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behtrden bei den in der Anfrage , Ille-
galer Waffenbesitz in Bayern II“ Drs. 17/11765 in
den Fragen eins bis sieben jeweils genannten Per-
sonengruppen sichergestellten Waffen (Auflistung
bitte nach Jahr der Sicherstellung, Regierungsbe-
zirk, Personengruppe, Anzahl und Art der Waffen)
fur vollautomatische Kurzwaffen und vollautomati-
sche Langwaffen?

b) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behdrden bei den in der Anfrage , llle-
galer Waffenbesitz in Bayern II* Drs. 17/11765 in
den Fragen eins bis sieben jeweils genannten Per-
sonengruppen sichergestellten Waffen (Auflistung
bitte nach Jahr der Sicherstellung, Regierungsbe-
zirk, Personengruppe, Anzahl und Art der Waffen)
fur halbautomatische Kurzwaffen und halbautoma-
tische Langwaffen?

c) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behdrden bei den in der Anfrage , llle-
galer Waffenbesitz in Bayern II* Drs. 17/11765 in
den Fragen eins bis sieben jeweils genannten Per-
sonengruppen sichergestellten Waffen (Auflistung
bitte nach Jahr der Sicherstellung, Regierungsbe-
zirk, Personengruppe, Anzahl und Art der Waffen)
fur andere im Kriegswaffenkontrollgesetz aufge-
fuhrte Waffen unter Angabe der Waffenkategorie?

2.a) Wie hoch ist die Anzahl bzw. wie grof ist die Men-
ge an Sprengmitteln in Kilogramm der seit 2010
jahrlich durch bayerische Behérden bei den in der
Anfrage , lllegaler Waffenbesitz in Bayern 11 Drs.
17/11765 in den Fragen eins bis sieben jeweils ge-
nannten Personengruppen sichergestellten Waf-
fen (Auflistung bitte nach Jahr der Sicherstellung,
Regierungsbezirk, Personengruppe, Anzahl und
Art der Waffen bzw. Menge an Sprengmitteln in Ki-
logramm) fir Explosionswaffen?

b) Wie hoch ist die Anzahl bzw. wie grof3 ist die Men-
ge an Sprengmitteln in Kilogramm der seit 2010
jahrlich durch bayerische Behdrden bei den in der
Anfrage , lllegaler Waffenbesitz in Bayern 1I* Drs.
17/11765 in den Fragen eins bis sieben jeweils ge-
nannten Personengruppen sichergestellten Waf-
fen (Auflistung bitte nach Jahr der Sicherstellung,
Regierungsbezirk, Personengruppe, Anzahl und
Art der Waffen bzw. Menge an Sprengmitteln in Ki-
logramm) fur Sprengstoffe?

¢) Wie hoch ist die Anzahl bzw. wie grof ist die Men-
ge an Sprengmitteln in Kilogramm der seit 2010
jahrlich durch bayerische Behérden bei den in der
Anfrage , lllegaler Waffenbesitz in Bayern II* Drs.
17/11765 in den Fragen eins bis sieben jeweils
genannten Personengruppen sichergestellten
Waffen (Auflistung bitte nach Jahr der Sicherstel-
lung, Regierungsbezirk, Personengruppe, Anzahl
und Art der Waffen bzw. Menge an Sprengmitteln
in Kilogramm) fur Stoffe, die zur Herstellung von
Sprengmitteln geeignet sind?

3.a) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behdrden bei den in der Anfrage , llle-
galer Waffenbesitz in Bayern II“ Drs. 17/11765 in
den Fragen eins bis sieben jeweils genannten Per-
sonengruppen sichergestellten Waffen (Auflistung
bitte nach Jahr der Sicherstellung, Regierungsbe-
zirk, Personengruppe, Anzahl und Art der Waffen)
far Hieb-, Schlag- und Stichwaffen?

b) Wie hoch ist die Anzahl der seit 2010 jahrlich durch
bayerische Behoérden bei den in der Anfrage , llle-
galer Waffenbesitz in Bayern II“ Drs. 17/11765 in
den Fragen eins bis sieben jeweils genannten Per-
sonengruppen sichergestellten Waffen (Auflistung
bitte nach Jahr der Sicherstellung, Regierungsbe-
zirk, Personengruppe, Anzahl und Art der Waffen)
fur Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaffen?

Zur Gesamtzahl der Sicherstellungen seit 2010 wird auf die

Beantwortung der Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten

Ritter vom 14.03.2016 betreffend lllegaler Waffenbesitz in

Bayern | Drs. 17/11751 verwiesen.

Aussagen Uber mogliche extremistische Bezlige der
von den Sicherstellungen betroffenen Personen, die eine
Einordnung in die vom Fragesteller genannten Personen-
gruppen entsprechend der Schriftlichen Anfrage ,lllegaler
Waffenbesitz in Bayern II* Drs. 17/11765 ermdglichen, sind
ohne eine manuelle Auswertung aller betreffenden Vorgan-
ge nicht mdglich. Aus den in der Antwort auf die Schriftliche
Anfrage des Abgeordneten Ritter vom 14.03.2016 betref-
fend lllegaler Waffenbesitz in Bayern Il genannten Griinden
ist eine solche umfassende manuelle Auswertung mit ver-
tretbarem Aufwand nicht zu leisten. Auf die Vorbemerkung
wird insoweit verwiesen.



